

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 100 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. május 5. Csütörtök

Diadalut Rómáig

Ma délután kezdik meg a tárgyalásokat Mussolini és Hitler

Soha nem látott pompával és lelkesedéssel fogadta az olasz nemzet a Rómába érkező Hitler vezér és kancellárt. A Brenner hágtól egészen az ostiai pályaudvarig valóságos diadalmenettel volt a különvonat utja. A vasúti sínpar környéke, ahol a vezér vonata elhaladt, zászlódiszben állott és az egyes pályaudvarokon zenekarok játszották felváltva a német és olasz himnuszt. Százazrekre menő tömeg ujjongása és „Heil Hitler”, „Evviva il Duce” kiáltásai között haladt végig a vonat egész Itálián.

Verona pályaudvarán, ahol a különvonat elsőtízben állt meg olaszföldön, a vezér fogadta a külföldi németek és a Veronában élő barnaingesek üdvözlő csoportját, majd a vonat tízpernyi időzés után a hatalmas tömeg éljenzése között továbbindult. Közvetlenül azután, hogy a vonat elhagyta Veronát Hitler kancellár az étkezőkocsiban villásreggelit adott a ha-

táron felszállt Strace miniszter és a többi olasz előkelőség tiszteletére.

Az ünneplések sorozata ezután továbbfolytatódott egészen Rómáig. A Führer tiszteletére rendezett lelkes tüntetések kedden este a diadalmas római fogadtatással érték el a csucsponjtjukat. A teljesen újjáépített pályaudvart, ahova Hitler vonata befutott, olyan pazar pompával díszítették fel, amilyet Róma népe még nem látott.

Az ostiai pályaudvarra pontosan nyolc óra harminc perckor érkezett a különvonat s a katonazenekar rázendített először a német, majd az olasz himnuszt. Ezernyi ívlámpa ontotta a fényt a tündérieren kivilágított és újjáépített pályaudvaron, amely többzódik a virág és zászlódiszítésben. Hosszu virágfüzerek szegélyezik az oszlopokat és hatalmas árbócokon földigérő olasz és horogkeresztes

lobogók lengenek.

Lelkes éljenzés „Evviva” és „Heil” kiáltások fogadták a begördülő különvonatot, amelyről először Hitler kancellár szállt le, majd utána kíséretének tagjai: Göbbels, Hess és a többiek.

Elsőnek Vittorio Emanuel király és császár sietett Hitler kancellár felé, akivel szívélyesen kezelt fogott, majd Mussolini lépett Hitler elé és a két államférfiu megölelte egymást.

A kölesönös üdvözlések után Vittorio Emanuele királlyal és császárral együtt Hitler ellépett a díszszád arevonala előtt, majd az olasz uralkodóval együtt díszhintóba szállt, amely elindult a Quirinál felé vezető uton.

A díszhintó után következtek a német és olasz államférfiak kocsijai.

A pályaudvartól a Quirináli palotáig vezető ötkilométeres pom-

pás utvonalon a felsorakozott óriási tömeg lelkes éljenzése kísérette végig a Német Birodalom vezetőjét.

Ma délelőtt 10 órakor Mussolini miniszterelnök Ciano külügyminiszter, Strace miniszter és más vezető olasz politikai kíséretében felkereste Hitler vezért és kancellárt a Quirinálban lévő szállásán, ahol üdvözölték egymást, majd Hitler és Mussolini a Pantheonban lévő királyi sirokhöz hajtottak.

A kancellár itt koszorút helyezett el. Ugyancsak elhelyezte koszorúit a Viktor Emánuel emlékműnél lévő névtelen hősök síremlékére, a Capitoliumon lévő fasizta hősi halottak emlékénel és a Milícia Székház szentélyében.

Hitler és kísérete ma délután udvari ebédnél vesznek részt. Az első tárgyalások Mussolini és Hitler között ma délután 2 órakor kezdődnek.

Anglia és Franciaország együtt akar működni Magyarországgal

Osusky párizsi cseh követ Daldier-val és Bonnet-val folytatott megbeszélése után Prágába utazott.

A sajtó Osusky utazásával kapcsolatban a csehországi kisebbségek kérdése békés megoldásának lehetőségét mérlegeli.

A Matin nézete szerint megvan a lehetőség arra, hogy a nagyhatalmak ebben a kérdésben közös megállapodásra jussanak. A kisebbségeknek — írja a lap — kétségtelenül joguk van helyzetük rendezésére, megoldásnak azonban összhangban kell állnia az állam alkotmányával.

Franciaország és Anglia Közép-európában együtt óhajt működni Lengyelországgal és Magyarországgal.

Berlin viszont mindenekelőtt tudni akarja, hogy Róma adott esetben milyen magatartást tanúsítana.

A német kormány magatartása a következőkben foglalható össze:

Németország nem akar háboruszkodni Csehországgal, de azt kívánja, hogy a szudétánémetek népszavazás átján nyilváníthassák akaratukat.

Sergivt Brice Journalban elrémül a népszavazás gongolatától. A népszavazás — írja — nem csak csak Csehországra lenne végzetes, hanem a példa ragályos voltánál fogva, más országra is végzetes kihatással lenne.

A többi közép-európai nemzet is népszavazást követelhetne. Ne feledjük el, hogy Románia három millió magyart kebelezett be,

Jugoszláviában pedig a lakosság 40 százaléka ellenzi a jelenlegi központosított kormányrendszert.

A népszavazás tehát egész Közép-európát lángba borítaná.

Ma kezdődött meg a kisantant értekezlet

A kisantant május 4-én, szerdán kezdődő szinajai értekezletét román politikai körökben nagy érdeklődéssel várják, Commen Petrescu román külügyminiszter már hétfőn este Szinajába utazott, hogy megtegye az előkészületeket a szerdán reggel érkező Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnök és külügyminiszter, valamint Krofta cseh-szlovák külügyminiszterfogatására. A bukaresti lapok szerint bukaresti diplomáciai körök még soha nem mutattak akkora érdeklődést a kisantant-konferencia iránt mint most.

Németország, Olaszország és Franciaország diplomáciai képviselői már Szinajába utaztak. Az értekezleten Cristea Miron román miniszterelnök is jelen lesz.

Az értekezlet napirendjére számos kérdést vettek fel, de az általános érdeklődés főként a következő kérdések felé irányul:

1. Az olasz birodalom elismerése,

2. A Magyarországgal való viszony ügye.

3. Közös álláspont a kisebbségekkel szembeni magatartás tekintetében.

5. Egységes és szolidáris magatartás a dunai hajózási ügyekben.

5. Közös magatartás a népszövetség legközelebbi ülészakára felvett kérdésekkel szemben.

6. Végül megvizsgálják a kisantant tagállamok helyzetét a nagyhatalmakkal szemben és itt kétségtelen, hogy Csehszlovákia és Németország viszonyának ügye egyik legfontosabb problémája lesz az értekezletnek.

A bukaresti lapok szerint a szinajai kisantant-konferenciával van kapcsolatban az, hogy este hétkor Cuckies Vladimír tábornok vezetésével öttagú jugoszláv katonai tiszti küldöttség érkezett Bukarestbe.



Glasgowban a skót szállítótársaság ötszáz kocsivezetője sztrájkba lépett. A sztrájk éppen azon a nap tört ki, amelyen a király Glasgowba érkezett, hogy megnyissa az ottani birodalmi klállitást. A sztrájkra az adott okot, hogy a vállalat elbocsájtotta az egyik kocsivezetőt.

Rómában közölték hivatalosan annak a kíséretnek névsorát amely Pacelli bíboros államtitkárral Budapestre utazik. A kíséretben részt vesz Monsignore Montini, a vatikáni államtitkárság helyettes vezetője, Luttor Ferenc pápai protonotár us, a szentszéki magyar követség kánonjogi tanácsosa, valamint a vatikáni államtitkárság több magasrangú egyházi és világi tisztviselője.

Amman birodalmi vezető az osztrák sajtó vezetésére négy alapvetőfontosságú rendeletet adott ki amelynek értelmében a sajtó téren működő személyeknek mindenekelőtt bizonyítaniok kell árja származásukat.

Bajar török miniszterelnök és Rüstü Arasz külügyminiszter külföldi utjáról visszatért Ankarába.

Belgrádi politikai körökben hirtér jár, hogy Vlacsek Vladimir a horvát parasztpárt vezére a közeli napokban a szlovéniai Brdo n kihallgatáson jelenik meg Pál régenshercegnél.

A portugáliai Viona de Castelló közelében egy vasuti átjárónál a vonat belerohant egy utasokkal tömött társasgépkocsiba. A koesi pozdorjává tört, 21 ember meghalt, 15-en megsebesültek.

Jeruzsálemből jelentik, hogy az angolok Azzonban ahol a szabadharcosokkal folytatott harcban hat rendőrt agyonlőttek, megtorlásképpen tíz lakóházat a levegőbe repítettek.

Az iroki kőolajtársaság Palesztinán át vezető olajvezetékét le akarja zárni, mert lehetetlenné vált megakadályozni az arab szabadcsapatok állandó támadásait az olajvezeték ellen.

HA HIRDETŐKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TÁMOGATJA.

VIGSZINHÁZ MOZGO

A legérdekesebb társadalmi regény. — A szerelem, a boldogság és a könnyek filmje:

Ásszony a lejtőn

John Boles és Barbara Stanwick főszereplésével.

Legujabb magyar világhíradó!

Előadások : 5, 7 és 9 órakor.

Bemutató ma!

Mihalovits Jenő gyógyszerész

**„Kigyó”
című gyógyszerterát**

a szomszédos saját házába helyezte át.

**Véres sztrájk
az angol ültetvényen**

A jamaicai ültetvények sztrájkoló munkásai megtámadták a rend helyreállítására kivonult rendőrséget. A küzdelem során a rendőrség kénytelen volt fegyverét használni. Négy sztrájkoló meg-

halt, hét megsebesült. A sztrájkoló munkások felgyújtották az ültetvényeket. A sztrájk mintegy ezerötszáz acre kiterjedésű területet érint.

**Szivósan védekeznek a
spanyol vörösök**

A nemzeti csapatok lényegesen megrövidítették a harc vonalat: ugyanis az alfambrai támadás és a tenger elérése után a harc vonal, amely ezelőtt 125 kilométer hosszú volt, most alig 80 kilométerre rövidült. A kormánypártiak még ellenállanak e szakasz egyes pontjain es anyagi felszerelésük is bővítéses, de a csapatok irányításában hiányzik az összhang. A nemzetiek bekerítő mozdulatokkal dolgoznak és ezzel szemben a kormánypártiak valóságban tehetetlenek.

A harcok a rossz idő miatt szünetelnek. A legutóbbi két hónap alatt a nemzeti csapatok 200 kilométer szélességben 100 kilométer mélységnyi teret hódítottak. A pillanatnyi szünetet a meghódított területek megszervezésére használ-

ják fel. A nemzeti csapatok harcéri helyzetjelentése szerint az ellenséges csapatok az esős napok viszonylagos nyugalomát kihasználva, lényegesen megerősítették alfambrai hadiállásaikat. A nemzetiek 15 kilométer szélességben törtek át az ellenséges harc vonalat és több mint 150 négyzetkilométernyi területet hódítottak meg.

Az elmúlt éjszaka a köztársaságiak aláaknálták és levegőbe roppították az egyetemi város egy részét. A rákkutató intézetből romhalmaz lett és az épület romjait azonnal megszállták a köztársasági csapatok. A nemzetiek azonnal heves ellentámadásba kezdtek, hogy visszahódítsák az elvesztett területet.

**Megakadt az angol
légifegyverkezés**

Cityben a legsúlyosabb aggodalmakat kelti a légi fegyverkezés fennakadása a repülőgépgyártás terén mutatkozó fejtelenség, kapcsolódás és pazarlás. Szó van arról, hogy a vezető bankárok erélyes

hangu szózatban hívják majd fel a kormányt, használja fel az összes ipari erőforrásokat a légihaderő életbevágóan fontos szükségleteinek kielégítésére.

Tűz pusztított a Nyírségen

Veszedelemes tűz pusztított kedden délután Nagydoboson. Kigyuladt Nagy Zsigmond istállója és a hatalmas szélben félóra alatt

porráégett. Az istállóban lévő két ló, több csikó és tehének elpusztultak a tűzben. A kár több mint 5000 pengő.

**Idegenellenőrzés
Franciaországban**

Az idegenek ellenőrzéséről szóló rendelet, amelyet Sarraut az államtanácsban elfogadtatott, mindenekelőtt megállapítja, hogy a francia vendégzeretet hagyományos szabályait nem érinti, de Francia-

ország minden titkos vendégének egy hónap alatt eleget kell tennie a törvény előírásainak, vagy pedig el kell hagynia Franciaországot. A rendezett körülmények közt élő olyan idegeneket, akiknek el-

távolítása kívánatosnak látszik, a prefektus megbízottja kihallgatja és a belügyminiszter azután határoz. A külföldiek ellenőrzésének a határokon és az ország belsejében való színoritására a belügyminisztérium pénzügyi fedezetet kapott és ötmillió frankos alapot létesítettek, amelynek terhére a vagyontalan idegeneket a határra szállítják.

**Debreceni Sakk-kör
közgyűlése**

A Debreceni Sakk-kör f. évi május hó 6 napján (pénteken) este 7 órakor az Ujságíró Klubban (Ferenc József ut 26 sz) évi rendes közgyűlést tart.

Tárgysorozat. 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés az elmúlt évről. 3. Az 1937. évi zárszámadások letárgyalása, a felelős számadók részére a félmentvény megadása. 4. Az 1938 évi költségelőirányzat megállapítása. 5. A tisztikar, választmány és számvizsgáló bizottság tagjainak egy évi időtartamra való megválasztása. 6. Esetleges indítványok.

**Halálos
autógázolás**

Halálos autógázolás történt tegnap Békéscsabán. A Bohn téglagyár teherautója elütötte Beregszászi András református harangozót. A gázolás következtében Beregszászi rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett és sebeibe csakhamar belehalt.

Az ügyben a vizsgálatot megindították.

**Tömegverekedés a
májusfa miatt**

Kiskunhalas határában a Zsana pusztán dugott táncmulatságot rendezett a pusztai fiatalság a májusfa alatt. Részeg majsai legények is átmentek Zsana pusztára, ahol Kuklis testverek belekötöttek a halasi legényekbe. Az általános verekedés során Böröczky János 29 éves napszámost életveszélyesen megsebesítették. A verekedő legények közül többen könnyebben megsebesültek.



Csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap Az idei szezon nagy filmsikere!

Torockói menyasszony

Főszereplők : Dayka Margit, Jávor Pál, Kabos, Rózsahegyi stb. Kisérő : „A Repülő ház”
Előadások : 5, 7, 9 órakor.
Vssárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor.

Egyházkerületi közgyűlés

Május 11-én kezdődik a tiszántúli református egyházkerület tavaszi közgyűlése. — A közgyűlést előkészítő bizottságok ülései már legnagyobb részt megvoltak. Május 8-án még a diakónisza, sajtóalapi, missziói és Baltazár Dezső emlékbizottságok tartanak ülést. A közgyűlést megelőző napon esperesi értekezlet lesz az egyházkerület espereseinek részvételével. A közgyűlés programja szerint a közgyűlés 11-én délelőtt 9 órakor kezdődik, délben végetér és délután az egyházkerületi bíróság ülésezik. A közgyűlést 12-én délelőtt folytatják.

Hirdetmény

A burgonyatermelők és kereskedők figyelmébe!

A m. kir. Földmivelésügyi Miniszter Urnak a burgonyarák és kolorádóbogár, valamint a burgonyatermesztést veszélyeztető egyéb betegségek behurcolásának és elterjedésének megakadályozása céljából 31426—1938. IX. 3 sz. alatt kiadott körrendelete alapján közlöm az érdekeltekkel, hogy burgonyarák: Németországban, Lengyelországban, Hollandiában, Schweißlandban, Dániában, Csehszlovákiában, Belgiumban, Franciaországban, Angliában, Finnországban, Norvégiában, Svédországban és Danzig szabadállamban; kolorádóbogár: Északamerikai Egyesült Államokban, Franciaországban, Belgiumban, Németországban, Hollandiában, Schweißlandban, és Luxemburgban; Burgonyamoly: Dél Európában, Algírban, Kaplandban, Kaliforniában, Ausztráliában, Azóri szigeteken, Tasmaniában és Új Zélandban; burgonya földi bolha: Észak-Amerikában fordul elő.

Polgármester.

Anyák Napja

Maklár Károlyné, dr. Fáy Istvánné és dr. Kölcsey Sándorné, kik mellett Debrecen hétszáz ur-asszonyának védnöksége alatt rendezi a KIE. május 8-án nagyszabású „Anyák napja” ünnepélyét. A KIE. az évek óta rendezett Anyák napjának megrendezésében ez évben is gazdag sikert arat.



SZINHÁZI MŰSOR:

Május 4-én, szerdán este: H. Neményi Lili felléptével „Julia”
Május 5-én, csütörtökön este: „Pillangófhadoagy”. Tanay Emil búcsúestje.

He influenzája van, gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes Ferenc József keserűviz használata által gyakran és alaposan kitisztítsanak. Kérdezze meg orvosát.

Japán biztosítja Anglia érdekeit Északkinában

Szaecuge belügyminiszter kijelentette, hogy a legfontosabb teendő a kínai kérdés végleges gyors és gyökeres elintézése. A belügyminiszter a leghatározottabban állást foglalt a Komintern aknamunkája ellen, és kijelentette, hogy mindennemű kommunista megmozdulást a legerélyesebben el kell fojtani. Belpolitikai harcokat pedig feltétlenül ki kell kerülni.

A Londonban és Tokióban egyidejűleg kiadott jelentés közli az Anglia és Japán között az észak-kínai vámok ügyébe létrejött egyez-

mény részleteit. Az egyezmény, mint a jelentésből kitűnik, teljes biztosítékot nyújt az észak-kínai angol érdekek védelmére.

Londonba érkezett jelentések szerint Sanghajban újabb összetűzés támadt angol és japán csapatok között. Az angol katonák szuronyt szegezve megtámadtak egy japán csapatot, amely az angol konzulátus területére lépett és elzárta egy Hongkiuba készülő angol katonai tehergépkocsi útját.

Az összetűzésnél senki sem sebesült meg.

Mulatozás után agyonlőtte a primást

Zlinszky Sándor banktisztviselő egész éjszakai mulatozás után kedden a kora reggeli órákban barátaival és Báoskai cigányprimással egy kocsmába mentek sörözni.

A barátok később eltávoztak és a 26 éves fiatalember a cigányprimással egyedül maradt. Eddig ismeretlen körülmények között Zlinszky Sándor előrántotta revolverét és rálőtt a cigányprimásra, akit a

golyó a száján sebesített meg igen súlyosan. Azonnal kórházba vitték ahol megoperálták, de életbenmaradásához kevés a remény.

Zlinszky Sándort előállították a rendőrségre, de ittassága miatt azonnal kihallgatni nem lehetett.

A délelőtti folyamán kihallgatása után az ügyészségre szállították, ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

Világforradalmat akar előidézni a Komintern

A Times rigai levelezője rámutat arra, hogy a Komintern céljai változatlanok maradtak. A Komintern továbbra is arra törekszik, hogy világforradalmat idézzon elő és szítsa az osztályharcot. Most a demokrata államok ellen irányul a központi támadás. Párizs után Len-

gyelország, Arábia, India és a Távkelet következik a forradalmasító uton, írja a tudósító. A Times a cikkhez fűzött megjegyzésében hangsúlyozza, hogy helytelen lenne, ha Anglia nem tenné meg a szükséges óvintézkedéseket.

Ismét egy valutasiber

Nagykanizsán hétfőn igazoltatták a detektívek egy feltűnően idegesen viselkedő asszonyt, akitől kiderült, hogy Grünwald Károlynénak hívják. A detektívek holmijai átkutatásánál meglepő felfedezésre bukkantak. Kiderült, hogy az asszony kalapbélésébe 6000 líra volt bevarva, retiküljébe pedig 22000 cseh korona volt elrejtve.

ügyészségi alelnök, az ügyészség valutaosztályának vezetője részletesen kihallgatta.

Az eddigi adatok alapján a nyomozás külföldi viszonylatban is folyik.

Az Árpád-téri egyházzsér Bibliaórája

Az Árpád téri egyházzsér ma, szerdán este 6 órakor tarja rendszeres heti Bibliaóráját az egyházzsér gyülekezeti termében, Kassa-ut 12. sz. alatt. A mai alkalommal

A „Hungária” filmszínházban

Ma utoljára van műsorunkon a legújabb magyar slágervígjáték:

Döntő pillanat

és a csodás kiegészítő műsor!

Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

bibliát magyaráz: Nagy Sándor segédlelkész. Imádkoznak: Négyszó Bertalan és Nyulas Béla teológusok. Ez áldott alkalomra minikit szeretettel hív és vár az egyházzsér vezetősége.

Szülői értekezlet a Kollégiumban

A debreceni református Kollégium polgári fiúiskolájában kedden délután négy órakor nagy érdeklődés mellett szülői értekezlet tartottak. Az értekezletet vitéz Csánky Adorján igazgató nyitotta meg meleg szavakkal, majd Székely Simon kollégiumi tanár tartotta meg értékes előadását „A gyermeknevelés és tanítás” módszeréről. Az előadás után a szülők visszavonultak a tantermekbe, ahol az osztályfőnökkel folytatták az értekezletet gyermekeik előmeneteléről és magaviseletéről.

Tanay Emil búcsúestje

Tanay Emil a Csokonai színház kitűnő énekes színésze csütörtök este tartja búcsufelléptét a „Pillangó főhadnagy” című híres operettben. A szimpatikus, tehetséges Tanay, aki játékaival és énekével annyi kellemes estét szerzett a debreceni színházlátogató közönségnek, ebben a parádés szerepben csak öregbiteni fogja eddig elért sikereit. Felhívjuk azoknak a figyelmét, akik részt akarnak venni ezen a búcsúesten, hogy jegyigényeit a színház pénztáránál szíveskedjenek bejelenteni, mert a jegyek nagyrésze már elővételben elkelt.

Hirdetmény

a ló és öszvértulajdonosok figyelmébe.

Értesitem a város érdeklődő közönségét, hogy a m. kir. Földmivelésügyi miniszter ur az állatorvosi vizsgálat alá tartozó (2 éven felüli koru) lovak és öszvérekre a „Lóvizsgálati Igazolvány” felmutatása mellett kiadható marhaleveleknek 1938 évi április hó 1-én megállapított határidejét június hó 1 napj-ig meghosszabbították.

1938 évi június hó 1 napjától kezdődően, tehát 2 éven felüli koru lóra vagy öszvérré marhalevelet kiállítani vagy átírni csak az esetben szabad, ha az állatok tulajdonosa vagy birtokosa az állatok „Lóvizsgálati igazolvány”-át fel tudja mutatni.

Közlöm az érdekeltekkel azt is, hogy az a tulajdonos, aki az 1937 évi őszi lóvizsgálat időpontjában vizsgálati kötelezettség alá tartozott lovára, vagy öszvére vonatkozó „Lóvizsgálati Igazolvány”-t folyó évi május hó 15-ig bármely okból nem kapta meg, köteles ezt a város I. foku közigazgatási hatóság 46. számú hivatalos helyiségében bejelenteni, hogy a „Lóvizsgáló Igazolvány” ok elmaradásának oka megállapítható és a szükséges intézkedés megtehető legyen.

Polgármester,

HIREK

Leendő anyák, akiknek különös gonddal kell arra ügyelniük, hogy bélműködésük rendben legyen, ezen célt úgy érhetik el, ha időközönként reggel éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Gondozónőknek gyermek, vagy idősebb ur mellé ajánlom. Cím: Nyilastelep, Nagy József uca 23.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikné SZENTANNA-U 5

Fotocikkék, lemezek, filmek
Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők
a fő utcán.

Intelligens uriaszony házvezetőnőnek ajánlunk szerény igényekkel uricáláshoz. Cím a Kiadóhivatalban.

— **Sírkövek műköből**, gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Működgyár R. T. Fűrdő u. 2 sz. a telepén.

Országos vásárok

5-én csütörtökön, Ács, Celdömölk havivásár, Ezyházaskosár, Enes, Hetes, Hosszuperesztég, Kénes, Kiskomárom havivásár, Marcali, Ónod, országos vásár, Pacsa havivásár, Pellérd, Tápógyörgye, Tiszafüred havivásár.
6-án pénteken, Aszód, Sertésvásár Buj, Eger, havivásár, Gyöngyös havivásár, Háromfa, Répeeszemere, bizonytalan, Sükösd.
7-én szombaton Kaposvár, Kisújszállás havi vásár.
8-án vasárnap, Nagybjom.

ANAKÖNYM HIREK

Születések: Nagy Imre gazd. cseléd fia Sándor, Turi Ferenc g. cseléd fia Sándor, Kálmán Sándor szobafestő fia Zoltán.
Eljegyzések: Eklé József te metkezesi vállalkozó—Nagy Margit Liptai András klinikai altiszt—Nácsik Anna, Bányai István m. kir. rendőrfőnörszermester—Beliczky Juliánna.
Házasságok: Forberger László raktáros—Ács Mária, Fábian Sándor fm—Kovács Mária.
Halálozások: özv. Weisz Sámuelné izr. 95 éves, Hatvan uca 50, Pálffy Józsefné ref. 67 éves, Csemete u. 10, Uj Imre npsz. ref. 25 éves Balmazújváros

Bérbeadási hirdetés

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Külsőhatból alakított A. B. C. és D. I. jelű összesen 1200 kholdat kitevő, valamint a D II. d. II. b. és d III jelű összesen 820 khold területű parcellák 1938 okt. 1-től kezdve 6 évre külön külön bérbeadásra kerülnek.
A D II. a cca 140 khold, a II. D cca 416 khold valamint a D. III. jelű cca 264 khold területű parcellák esetleg külön-külön is bérbeadhatók, így e három utóbbi parcellának parcellánkénti bérbeadásra is tartatik árverés, sőt a 416 kholdas D II. b jelű parcellából elszakított cca 77 khold területű parcellára is tartatik árverés.
Az árverések 1938 évi május hó 16-án d e 9 ó a városháza kistanácstermében tartatnak meg.
A hasznbér a megajánlandó buzamennyiségnek debreceni paritású egyedértéke negyedvenként előre fizetendő, azonkívül a biztosítási díjak, viszályozási költségek, adók és egyéb közterhek.
Óvadékként egy évi hasznbérnek és közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takarékbetétkönyvben, garancia levélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel.
Bánatpénzül a kiküldési árnak 15 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál, vagy az árverelő bizottságnál.
A bérbeadásra kerülő parcellára

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

vonatkozó adatok és részletes árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.
Debrecen, 1938 április hó 22.
Polgármester.

Orgonaszentelés Tiszaföldváron

Maklár Károly püspök vasárnap Tiszaföldvárra utazik, ahol időszerű kérdéseit. Az értekezlet határozatából az Egyesült Államok területén élő zsidók négyszáz képviselőt választanak és ezek a képviselők szeptember havában Newyorkban megtartják az első „zsidó világértekezletet”, amelyen a világ zsidóságának harminckettiküldötté is résztvesz. Az értekezlet célja a zsidóság kebelében megnyilvánuló ellentétet megszüntetése és az antiszemitizmus elleni védekezés megvitatása.

Zsidó világértekezlet

Az amerikai zsidóság Wise főrabbi elnöklésével értekezletre ült össze, hogy megvitassa a zsidóság időszerű kérdéseit. Az értekezlet határozatából az Egyesült Államok területén élő zsidók négyszáz képviselőt választanak és ezek a képviselők szeptember havában Newyorkban megtartják az első „zsidó világértekezletet”, amelyen a világ zsidóságának harminckettiküldötté is résztvesz. Az értekezlet célja a zsidóság kebelében megnyilvánuló ellentétet megszüntetése és az antiszemitizmus elleni védekezés megvitatása.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

5 Faragó György zongorázik,
5:30 Rákóczy népe.
6 Kurina Simi és c.-zenekara.
6:40 Zengő eucharisztika.
7 Örmény est.
8 Albrecht királyi herceg előadása
8:15 „Három egyfelvonásos.”
9:50 A rádió szalonzenekara.
11:10 Claude Delorme üdvözlő a magyar egyetemi ifjúságot.
11:25 Tánclemezek.

Csütörtök

10:20 Örmény elbeszélők.
10:45 Felolvasás.
11:15 Üzenetek a nemzetközi vásárból.
12 Déli harangzó.
12:05 Eugén Stepat balalajka zenekara.
1:15 Rádió üzenetek a nemzetközi vásárból.
3:30 Rádió üzenetek a nemzetközi vásárból.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

A fehér méreg

I r t a:
SZENES JENŐ.

4

Bigg őrmester visszafordult körútján. Amikor befordult abba az uccába, ahol a gyógyszerár volt, már messziről meglátta, hogy az üzlet világos, Magában azon gondolkodott, hogy milyen rossz dolga is van egy gyógyszerésznek, ilyen későn is zavarják.
Az uccának a másik oldalán haladt. Amikor szembeért a patikával, csak úgy kíváncsiságból átnézett, hogy meglássa ki van az üzletben. Az első pillanatban feltűnt neki, hogy az üzletben nem lát senkit. Nagyon hűmögött a bajusza alatt s éppen már azon volt, hogy tovább megy, amikor valami azt sugta neki, hogy menjen át az uttesten. Egy megmagyarázhatatlan erő valósággal parancsolta neki: Nézz át, hátha a lámpa nem azért ég, mert elfelejtették eloltani.
Lassan kimért léptekkel ment át az uttesten. Nem érdemes sietni—gondolta. Ahogy az üzlet elé ért csak úgy hanyagul betekintett az üvegajtón. A következő pillanatban azonban, ha nincs a háttamögött ötven év, valószínűleg nagyot ugrott volna, A gyógyszerész ott fektet két méternyire az üzletajtótól, hatalmas vértócsában.
A derék őrmester egymásodperccel később már bent volt az üz-

letben. Egyenesen a telefonhoz rohant. Először a mentőknek, majd a Yadra telefonált. Utána lehajolt a gyógyszerész mellé, fülét annak a szívére szorította. Komor arca kissé megenyhült, amikor hallotta, hogy a szív gyengén ugyan, de még dolgozik.
A mentők a rendőri riadóautóval szinte egyszerre értek a borzalmas eset színhelyére. Az orvos megvizsgálta a leszart gyógyszerész. Fejét csóválgatta.
(Folytatjuk).



Időnként élénk északi szél, főleg a keleti részeken még eső. A hőmérséklet keleten kissé csökken nyugaton alig változik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavezetőkénél,
Debrecen Piac uca 41 szám.
Felelős nyomdavezető Csuka László